ARGUMENTY"

e To jane, to Petr e Nechod tam, mohlo by se ti néco stat.
1. Udé¢lal jsem to ja nebo Petr. 1. Jestlize tam pajdes, pak se ti néco
2. Ja jsem to neudélal. stane.

Proto to udélal Petr. 2. Nechceme, aby se ti néco stalo.

Proto tam nechod’.

e Petr fikd, ze Karel je velmi inteligentni.
propozicni postoj

analytické argumenty:  Petr je stary mladdenec. vdova, netef
Proto Petr neni a nebyl zenaty.

argumenty z apriornich forem jazyka

I. modus tollens
1. Jestlize tam jdeS, pak se ti néco 1. Jestlize se kold¢ nevytdhne vcas z

stane. trouby, ptipali se.
2. Nic se ti nestane. 2. Nepfipalil se.
Proto tam nejdeS. (= Nechod’ tam.) Proto neni pravda, Ze se nevytdhnul

vc¢as z trouby. (Vytdhnul se vcas.)

l.pUq vyroky:
2.0 ¢ p = jdes tam; kola¢ se v€as nevytahne
- p q = néco se ti stane; kolac se piipali

jiny zapis: (p O q) 0= q) O=p logic.ké o.perétor.y: N
[J = implikace (jestliZe...pak)
- = negace
[J= konjunkce (a soucasng)
[1= disjunkce (nevylucovaci nebo)

! Literatura k tomuto tématu: Milan JELINEK a kol.: Argumentace a uméni komunikovat. Pedagogické fakulta
MU. Brno 1999. Doporucuji nastudovat zde uvedené pojmy z této knihy.



I1. hypoteticky sylogismus

l.pUq p = budu mit cas
2.q0r q = uklidim
pOr r = budu v pfijemném prostiedi

(PUqU(@Ur) O(pLr)

I11. vypusténi z konjunkce
plq plgq p = A. umi némecky
p q q = A. umi anglicky

epUgUp (pUqUq

implikace
p q plq
1 1 1
1 | 0o [ 0o |
0 1 1
0

p = budes hodny; q = dostanes kolo

deduktivni argumenty induktivni argumenty



